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Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 27 de maio de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora marcada, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo 

a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento 

Interno, convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento da 

presente, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Mensagem nº 4.876/2014, Projeto de Lei 

nº 20.839/2014 e o Projeto de Lei nº 20.840/2014, todos de procedência do Poder Executivo. Não 

houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSL/PP – O Deputado Zé 

Raimundo reiterou a convicção que tem no processo democrático, iniciado com a Constituição de 

1988 e fortalecido após o governo do Ex-Presidente Lula, que vem transformando o País em todas 

as vertentes, entretanto, afirmou que é preciso aperfeiçoar as instituições políticas do País. A 

propósito, comentou sobre a reunião da Comissão de Constituição e Justiça, realizada naquela 

manhã, quando foram sabatinados os candidatos para as vagas de conselheiros do TCM e do TCE, 

manifestando satisfação por ter relatado dois dos quatro requerimentos. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Gaban. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Rosemberg Pinto fez referência à reunião 

que sabatinou os quatro parlamentares indicados para preencherem as vagas de conselheiros dos 

Tribunais de Contas e destacou a fala do Deputado Zezeu Ribeiro. Ponderou acerca das pesquisas 

do Ibope, lembrando que o Instituto já errou em algumas pesquisas de opinião na Bahia, a exemplo 

da eleição de 2006 na disputa entre o Ex-Governador Paulo Souto e o Governador Wagner. De igual 

modo refletiu sobre a matéria veiculada no Programa Fantástico, a qual fez referência à situação dos 

hospitais baianos, criticando a Rede Globo por fazer oposição ao Brasil, ao tempo em que pediu à 
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Presidenta Dilma para proibir as empresas do Governo de anunciar naquela rede. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PMDB/PSDB – O Deputado Paulo Azi ponderou 

acerca dos empréstimos que o Governo do Estado vem solicitando ao Legislativo Baiano e sobre os 

que seriam votados naquele dia, criticando o Executivo Estadual por sobreviver nesses sete anos, 

“única e exclusivamente”, de operações de crédito, “endividando o Estado e preparando uma 

verdadeira herança maldita”. O parlamentar tratou também sobre a matéria apresentada no 

Fantástico, argumentando que, se o programa tivesse mostrado a situação do Hospital de Camaçari, 

os brasileiros assistiriam a um verdadeiro descalabro. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo 

Viana. Horário do PSC/PV/PR/PRB – O Deputado Fabrício Falcão disse ao orador que o antecedeu 

que os recursos tomados pelo Governo da Bahia são aplicados em diversos investimentos no Estado. 

Comentou a matéria da Folha de São Paulo, publicada na semana passada, com o título “Dívidas e 

salários pressionam caixa dos governadores dos estados do Brasil”, a qual aponta os cinco estados 

mais endividados no País, salientando que a Bahia não se enquadra entre eles. Noticiou sobre a 

sessão que realizou, no dia precedente, na Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista para 

debater a situação do comércio local, ao tempo em que lembrou que no dia 02 de junho será realizada 

outra reunião para discutir com o setor produtivo da Cidade e com a sociedade civil organizada a 

implantação da Universidade Católica de Salvador em Vitória da Conquista. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PSD – O Deputado Pastor Sargento Isidório informou sobre 

a visita que ele e o Deputado Capitão Tadeu fizeram à 17ª Vara de Justiça Federal para tratar sobre 

a situação da prisão de Marco Prisco. A propósito, registrou que eles visitaram o Vereador na prisão, 

em Brasília e não entendiam as razões para a Secretaria de Segurança Pública não autorizar o retorno 

de Marco Prisco para Polícia Militar, haja vista já ter sido autorizado pela Justiça comum, pelo Tribunal 

de Justiça e pelo Supremo Tribunal Federal, apelando ao Deputado Zé Neto para interceder no 

sentido de trazer o Vereador para a Bahia. O Orador foi aparteado pelo Deputado Zé Neto. ORDEM 

DO DIA – O Sr. Presidente esclareceu aos pares que para a votação da Mensagem do Governo do 

Estado nº 4.876/2014, encaminhando veto integral ao Projeto de Lei nº 20.734/2014, de autoria do 

Deputado Adolfo Viana, que está sobrestando a pauta, não cabe o acordo que foi feito para ser votada 

na próxima semana. Na sequência, atendendo à solicitação dos pares, suspendeu a Sessão por 10 

minutos. Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente deferiu o acordo, após ouvir os pares, um a um, 

que foram unânimes pela manutenção do acordo para votar a Mensagem na próxima terça-feira. 

Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência, foi aprovado, por unanimidade, o 

Projeto de Lei nº 20.839/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito externo na forma que indica, e dá outras providências”; a matéria foi 

relatada pelo Deputado Joseildo Ramos, no âmbito das comissões conjuntas, o qual se posicionou 

favorável à forma original. Submetido à discussão única e votação o Projeto de Lei nº 20.840/2014, 

de procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

externo na forma que indica, e dá outras providências”, foi aprovado (Sim = 38, Não = 09); a matéria 
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foi relatada pelo Deputado Joseildo Ramos, no âmbito das comissões conjuntas, o qual se posicionou 

favorável à forma original; e foi discutida pelos Deputados João Bonfim e Sandro Régis. O Sr. 

Presidente combinou com os pares que a votação para as vagas dos conselheiros dos Tribunais de 

Contas será iniciada às 16 horas do dia imediato e, iniciada a votação, após o último deputado a votar 

irá esperar 10 minutos para finalizá-la. Submetido à primeira discussão e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei Complementar nº 118/2014, de procedência do Tribunal de Contas dos 

Municípios do Estado da Bahia, que “Dá nova redação a dispositivos da Lei Complementar nº 6, de 

06 de dezembro de 1991, que indica, institui o Diário Oficial Eletrônico, introduz modificações na 

estrutura administrativa do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, e dá outras providências”; a 

matéria foi relatada pela Deputada Maria Luiza Laudano, no âmbito das comissões conjuntas, a qual 

se posicionou favorável à forma original. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária para 

ser iniciada um minuto após o término da presente, com o objetivo de apreciar em segunda discussão 

o Projeto de Lei Complementar 118/2014 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados Luiz Augusto e Paulo Rangel (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


